TAM SAYILAR

TAM SAYILAR

Onceki yillarda 0 ve 0'dan bilyiik olan sayilar dogal sayi olarak isim-
lendirmistik. Simdi sayr dogrusunu 0'in solundaki sayilarla birlikte in-
celeyecegiz.

Sifir

Negatif Tam Sayilar(Z ) Pozitif Tam Sayllar(Z+ )

w3 2 1 0 +1 +2 +3 ...
z=Z vou Z*

Sayi dogrusunda sifirin solundaki sayilar negatif tam sayilardir ve
Z ile gosterilir. sifirn sagindaki sayilar pozitif tam sayilardir ve z"
ile gosterilir. 0 ise negatif veya pozitif olmayan bir tam sayidir. Yani
tam sayilar, negatif tam sayilar, pozitif tam sayilar ve sifirdan olusur.

gu;lﬂ!l

Pozitif tam sayilarin éndne + semboll
konulmayabilir. +4 =4, 17 = +17, ...

ETHINLIK

Asagida verilen ifadeleri uygun tam sayilarla gdsteriniz.

1. 650 TL kredi karti borcum var >

2. AsansOr zeminin 3 kat asagisinda >

3. Hava sifirn altinda 5 derece >

4. Hesabima 340 TL yatrdm ->

5. Suyun altina 2 m daldm ->

ETHINUIK

Asagidaki es parcalara ayrilmis sayi dogrularinda bos yerlere

yazilmasi gereken tam sayilari bulunuz.

a.
R T S
b.
S 1 .. B
C.
45 .. .. 0 ..
d.
A8 e AT

Mutlak Deger

Bir tam sayinin sifira olan uzakligina o tam sayinin
mutlak degeri denir.

—7'nin mutlak degeri, |-7| ile gosterilir. =7'nin sifira
uzakligi 7 birim oldugundan |-7| = 7'dir.
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‘ Sifir disindaki tim sayilarin mutlak degeri pozitiftir.

‘ Sifinn mutlak deg@eri 0'dir. |0| = 0'dir.

Tam Sayilarin Siralamasi
Sayi dogrusunda sada dogru gidildikce sayilar
blyur, sola dogru gidildikge sayilar ktguldr.

Sayilar bayar

_ >

3 2 -1 0 1 2 3

-—
Sayilar kugulir



ETKINLIK

Asagida verilen bosluklara > ve < sembollerinden
uygun olanlari yaziniz.

a. +10 . +8 b. 10 . -1
c. 27 ... 0 d. -5 .. 9

e. 35 . —40 . 54 . -53
g +1 -1 h. -9 . -12

|-24|, -28, 32,0, -8,| 15|

Yukaridaki sayilari kiiglikten biiylige dogru siralayiniz?

Yukaridakilerden kag tanesi tam sayidir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9
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Z = Tam sayllar

Z = Negatif tam sayilar

Z" = Pozitif tam sayllar

olduguna gére asagidakilerden hangisi yanlistir?

+

A ZnZ =2 By ZuzZ u{0}=2

C)Znz =0 D) ZuZ =2

ETKINLIK

Asadida sol tarafta verilen ifadelere karsilik gelen sayilar sag
tarafta bularak eslestiriniz. (Sag tarafta eslesmeyenler olacak-
tir.)

1. iki basamakli en kiiglik tam say! a.-10
o L b. 98
II. Iki basamakli en kucuk cift tam sayi
c. 11
11l iki basamakli en bilyiik negatif tam sayi d. 99
IV. iki basamakli en kiigiik pozitif tek tam say! e. 10
Buna gore, sag tarafta hangi boliimde yazan sayiyla es-
lesecek bir ifade yoktur?

A)a B) b C)e D) d
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Es parcalara ayrilmis yukaridaki sayi dogrusunda
K'nin sagindaki tam sayilarin kagi negatiftir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1

[SRNCE)

|A| =16 |-10| = B

Yukaridaki esitliklere gore A ve B'nin alabilecegi deger-
lerin tamami asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) A=16,A=-16,B=10veB=-10
B) A=16,A=-16,B =10

C) A=-16,B =10

D) A=16,B=-10
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Hasan'in resimdeki oltasinin ucunun deniz ylizeyine uzaklidi 2 m'dir.
Balik, bu oltanin ipinin 5 m acilmasi ile yakalanmigtir.

Buna gore baligin deniz seviyesine gére konumu metre cinsin-
den asagidaki tam sayilardan hangisi ile gésterilebilir?

A) -7 B) -5 C)-3 D) -2

-12< A

ifadesinin dogru olabilmesi i¢in A yerine gelebilecek
negatif tam sayilarin sayisi kagtir?

A) 11 B) 10 C)9 D)8

Mutlak degeri 1 ile 7 arasinda olan ka¢ tam sayi vardir?

A) 12 B) 10 C)6 D)5




